

Как не стать подозреваемым уже на первом допросе? Три причины зачем свидетелям нужен адвокат

Привет, друзья! Поговорим о вашей свободе? Вы получили повестку следователя явиться на допрос в качестве свидетеля по уголовному делу. Первая же реакция большинства – приехать незамедлительно и рассказать все, что знаете, ведь вам нечего скрывать. Народ, если бы вы знали, скольких людей подвела такая логика. Это одно из самых распространенных заблуждений. Первый допрос – важнейшее следственное действие, которое процессуально закрепляет позицию и в дальнейшем может иметь негативные последствия, вплоть до подозрения. Я расскажу вам почему вы сначала должны приехать к адвокату, а не к следователю.

Первая причина. Следователь – профессионал, задача которого раскрыть дело. Он работает не только по закону, но и по своим инструкциям, где свидетель рассматривается как потенциальный соучастник, то есть преступник.

Допрос для вас – целое событие, вы нервничаете, забываете самое элементарное, путаетесь в пустяковых вопросах. Следователь же спокойно делает свою работу, чувствует себя уверенно. Его задача – узнать у вас максимальное количество информации. Пользуясь вашим не вполне обычным состоянием, психологическое давление на вас можно оказать самыми разными способами: манипуляции с правами и обязанностями свидетеля, наводящие вопросы, уловки из оперативно-следственной тактики. Вы изначально находитесь в неравном положении.

Уравновесить это неравенство – одна из задач адвоката. Профессионал встречает на допросе не только свидетеля, но и другого профессионала. Начинается совсем другой разговор. Адвокат здесь как гиря на весах, которая может не только выровнять положение, но и перевесить его в вашу пользу.

Именно первое впечатление, произведенное на следователя, может иметь значение для всего дела. Подойдя к допросу ответственно, наняв адвоката в помощь, вы в глазах сотрудника станете человеком, с которым нужно вести себя уважительно и осторожно.

Вторая причина. Адвокат профессионально разберется в деле и объяснит вам его перспективу с точки зрения уголовного закона. Он вам расскажет:

- как пройдет допрос,
- какие вопросы будет задавать следователь,
- что и как можно говорить, а что нельзя,
- как себя вести на допросе,
- что ожидать от следователя.

В самом начале такая подготовка крайне важна, потому что первый допрос – основа всего дальнейшего общения со следователем. Понимание того, что вас ждет в кабинете, дает огромное преимущество и позволяет контролировать свои эмоции.

Третья причина. Адвокат не просто будет вас готовить к допросу и сидеть рядом. Он будет вникать в каждый вопрос следователя, замечать даже самые небольшие нарушения процессуального закона, контролировать, что ваши устные ответы полностью совпадают с письменными. Правильное составление протокола допроса – залог успеха. Активное участие адвоката в деле сведет на нет любые ухищрения следователя. Во время допроса вы уже не один на один со следователем, а вас двое против одного. И на вашей стороне не простой человек, а профессиональный адвокат, который знает законы и сможет говорить со следователем на одном языке.

Адвокат лично прочитает протокол допроса перед тем, как его нужно будет подписать, а в случае необходимости добьется внесения в него правок. Он сможет указать на необходимость отражения в протоколе действительно важных деталей.

Вот всего три причины, которые говорят в пользу адвоката уже на первом вашем допросе в качестве свидетеля. На самом деле их больше. Кстати, первый допрос с адвокатом практически всегда гарантирует вам отсутствие внимания следователя до конца расследования. Не надейтесь на свои силы, обеспечьте себе надежную защиту.

Я проконсультирую вас онлайн бесплатно и быстро. **Всего за 20 минут**

- оценю ваши риски по вашему рассказу,
- расскажу, что можно ожидать от допроса,
- дам план действий на допросе.

Если вас вызывают к следователю – сразу же обращайтесь ко мне, ведь ваши родные ждут вас дома, а не в камере.